
令和４年度 第３回狭山市文化財保護審議会 会議録 

 

開催日時  令和５年３月２９日（水） 

  午後２時００分から午後３時３０分まで 

開催場所  教育委員会室 

出 席 者  髙橋（光）委員長、岩本委員、権田委員、高橋（恵）委員、名雲委員、橋本委員 

欠 席 者  林副委員長、中平委員、宮瀧委員 

事 務 局  滝嶋教育長、内藤生涯学習部長、石井社会教育課長、安井主査、原主事 

傍聴者数  ０名 

 

議  題 

 １ 令和５年度予算について 

会議資料に基づき、令和５年度予算について事務局より説明し、質疑応答の後、承認さ

れた。 

質疑等 

委 員  博物館の屋上及び外壁の改修工事に伴う設計委託料とあるが、博物館を改修す

るのか。 

事務局  屋上及び外壁から雨漏りが発生しているため、防水等の修繕を行うための設計

委託料を計上したものです。 

委 員  外観については、こだわって造った経緯が有ったはずなので、ご配慮願いたい。 

 

２ 今宿遺跡復元住居等の再整備事業の進捗状況について（報告） 

会議資料に基づき、今宿遺跡復元住居等の再整備事業の進捗状況について事務局より

説明し、質疑応答の後、承認された。 

質疑等 

委 員  復元住居の材は何を使用する予定なのか。 

事務局  学校の教材や生涯学習の素材として使用したいため、安全面を重視し、鉄筋コ

ンクリートで造る予定になっております。 

委 員  鉄筋コンクリートで造ると、設置当初、一般的には内部にアルカリ性ガスが滞

留する可能性があり、見学に供することができないものと考える。復元住居模

型に強制換気装置等は付けるのか。 

事務局  設置当初に復元住居模型内部に滞留することが想定される各種ガスについては、



自然換気で排気する予定となっております。また、復元住居模型は、普段は施

錠し、内部を見学に供する予定はありません。 

委 員  一般駐車場は整備しないのか。 

事務局  敷地が狭いほか、周辺にお住まいの方から、交通事故の誘発を危惧する声等も

あり、整備する予定はございません。 

委 員  駅から遠い立地であるため、駐車場はあった方が良いと思う。 

事務局  周辺文化財を含めた散歩コースを提案しつつ、智光山公園の公共駐車場の利用

を促すなど、いろいろな可能性を探ってまいります。 

委 員  審議会前に現地でメタセコイア古木株を見てきたが、事務局の説明通り、修復

や学術的なサンプルの採取は不可能であり、撤去は止むを得ないものと考えら

れる。博物館で別にメタセコイア古木株を展示しているとのことなので、引き

続き、そちらの方で周知に努めていただきたい。 

委員長  メタセコイア古木株は、戦中戦後に燃料がなくなった時、入間川河岸から「燃

える土」として古木株を採取し、燃料にしていたという、地域特有の歴史もあ

る。そういったことも、何らかの形で伝えていっていただければと思う。 

事務局  検討してまいります。 

委 員  復元住居は普段施錠されるとのことだが、扉を付けるのか。 

事務局  蓆等を模した外観の扉を付け、施錠する予定です。 

 

その他、事務連絡等を行った。 


